
Göz Aldanması

Kırmızı çizgiler paralel 

olmalarına rağmen değilmiş gibi 

görünüyorlar.

Bazı örnek şekiller aşağıda 

verilmiştir.

Emrehan Halıcı [ zeka.oyunlari@tubitak.gov.tr

Sayı Spirali

50x50’lik karelerden oluşan bir tabloya 

1’den başlayarak takip eden sayılar spiral 

biçiminde yerleştirilmiştir. Bu tablonun 

sağ alt köşesindeki sayı nedir?

Altı “L”

Altı “L” parçasını bir araya 

getirerek aşağıdaki şekli elde 

ediniz. Parçalar döndürülebilir 

ve ters çevrilebilir.

Dört Rakam

1, 2, 3 ve 4 rakamlarının bütün 

permütasyonlarını içinde 

bulunduran en küçük pozitif tam 

sayı nedir?

Aynı soru 1, 2 ve 3 rakamları için 

sorulsaydı cevap 123.121.321 

olacaktı.

(123, 132, 213, 231, 312 ve 321 

sayıda bulunuyor.)

Dört Plaka

Dört ikizkenar dik üçgen plaka 

yan yana getirilerek oluşturulacak 

şekiller arasında çevresi en küçük 

olan hangisidir?

Gün Hesabı

Dünkü günün adını oluşturan 

harflerin sayısı kadar gün geçtikten 

sonra gelen günün adını oluşturan 

harflerin sayısı ile üç gün sonraki 

günün adını oluşturan harflerin sayısı 

eşittir. 

Bugün günlerden ne?

Örnek: Bugün Pazar ise 2 gün önceki 

günün adını oluşturan harf sayısı 

kadar gün geçtikten sonra gelen gün 

Perşembe.

Soru İşareti

Soru işaretinin yerine ne gelecek?

18-8 = 18+17

28-27 = 2+12+21

38-31 = 28+6+5+12

48-? = 5+18+14+25+29

Fark 

0’dan 9’a kadar olan 10 rakamdan 

bazılarını kullanarak bir sayı 

oluşturuyorsunuz, kalan tüm 

rakamları kullanarak da bir sayı daha 

oluşturuyorsunuz.

  Her iki sayıdaki rakamların tümü 

farklıdır.

  Birinci sayıda kullanılan 

rakamlardan sadece biri çift sayıdır.

  İkinci sayıda kullanılan rakamlardan 

sadece biri tek sayıdır.

Büyük sayıyla küçük sayı arasındaki 

fark en az kaç olabilir?

Zekâ Oyunları

Bilim ve Teknik  Ekim 2017 

33 34 35 36 37 38 39
32 13 14 15 16 17 40
31 12 1 2 3 18 41
30 11 4 19 42
29 10 5 20 43
28 9 8 7 6 21 44
27 26 25 24 23 22 45

48 47 46
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Beş Nokta
60 farklı şekil elde edilebilir.

Pazartesi

38

31 Ocak Pazartesi -– 7 Mart Pazartesi

(Bu durum en son 2011 yılında 

gerçekleşti. 2022 yılında tekrar 

gerçekleşecek.)

Kareler

Büyük karenin alanının küçük karenin 

alanına oranı 2’dir.

Dairenin yarıçapı=r

Büyük karenin kenar uzunluğu=2r

Küçük karenin kenar uzunluğu=2a

a2+a2=r2

r= √2a

Alanların oranı kenarların karelerinin 

oranına eşit olduğu için

r2 / a2=2a2 / a2=2

Noktalar

En az 10 noktayla çizim 

gerçekleştirilebilir. 

Toplama

759 olabilir.

759+843=1602.

Fark

57

Yetmiş yedi ve yirmi arasındaki fark

Boyalı Kareler

2496 farklı boyama yapılabilir.

Altı “L”

Satranç Oyuncuları

1/99

12 oyuncu 11x9x7x5x3 farklı şekilde 

eşleşebilir. İki öğrenci ile katılan okullar 

kendi okullarından oyuncular ile 

eşleştiğinde geriye kalan sekiz oyuncu 

7x5x3 farklı şekilde eşleşebilir. Bunun 

olma ihtimali (7x5x3)/(11x9x7x5x3) = 

1/99’dur.

Göz Aldanması

Kırmızı çizgiler paralel 

olmalarına rağmen değilmiş gibi 

görünüyorlar.

Saklı Virgüller

ABCDE ifadesi, iki adet 

virgülün ve üssel gösterimlerin 

silindiği üç sayıya karşılık 

gelmektedir. 

Bu şekilde gösterilebilen 

sayı üçlülerinin maksimum 

sayısı nedir?

Para Oyunu

Hilesiz bir parayı 9 kez atarak bir yazı-tura 

oyunu oynayacaksınız. Bir yazıyı takip eden iki 

turanın (… YTT …) her gelişinde 

1 puan alacaksınız. 

(Bir oyun için alınacak maksimum puan 3’tür). 

Eğer bu oyunu çok kez oynayacak olursanız, 

ortalama puanınız ne olur?

Aynı soru ABCD ve iki sayı için sorulsaydı  

cevap 14 olacaktı:

A,BCD A,(BC)D A,B(CD) A,(BC)D A,B(CD)

AB,CD AB,CD AB,CD AB,CD

ABC,D (AB)C,D A(BC),D (AB)C,D A(BC),D

Geçen Sayının Çözümleri
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